

柳湾煤矿

举一反三深刻反思 如履薄冰抓好安全

汾西矿业讯 为深刻吸取曙光煤矿“9·11”事故教训,举一反三全面排查整改各类安全生产隐患,9月15日,柳湾煤矿开展事故反思专题活动。

他们下发《柳湾煤矿关于深刻汲取曙光煤矿“9·11”事故教训开展事故反思活动实施方案》,并对实施过程中各类细则及重点进行了强调。当前,正值安全形势特殊时期,各单位各部门提高思想认识,以如履薄冰的工作理念绷紧安全弦。同时,他们还充分利用周一学习、周五例会时间,组织干部职工将本专业所涉及领域内容进行重点学

习,迅速开展一次拉网式安全隐患大排查、大整改活动,确保将所有隐患消灭在萌芽状态,提升作业现场安全环境,以平稳的态势喜迎二十大胜利召开。

生产部室、安全监管单位严格各类措施审核,尤其是针对各类运输设施设备的措施要重新梳理,使措施在施工过程中既有科学性、又有可行性;全体人员各司其职,以深刻吸取事故教训与安全行为治理活动为契机,尤其是在方案措施的制定、执行、验收要精准推进,为矿井安全生产筑牢防线。

(王一博 曹文莉)

正晖管理分公司

迅速行动 认真反思 积极行动

汾西矿业讯 9月14日,正晖管理分公司开展“9·11”运输事故大反思大讨论专题会议,详细安排部署大反思活动。

干部职工学习了《关于深刻汲取曙光煤矿“9·11”事故教训开展事故反思活动的通知》,公司所属正佳、正升煤业对本单位存在的主要隐患、隐蔽致灾因素普查整改治理情况进行梳理汇报,并结合分管工作进行讨论发言。

大家一致认为:越在特殊、敏感时期越要充分认识到安全生产的重要性和长效性,时刻保持清醒头脑,真正把安全工作放在“高于一切、重于一切、先于一切、影响一切”的重要位置;从认识上再提高、重点上再突出、措施上再精准、责任上再压实,切实做到“敢抓敢管、真抓真管、常抓常管”。

讨论过程中,大家意见统一,达成共识:提高站位,强化安全意识,压实安全责任,清醒认识做好当前安全生产工作的极

端重要性,严格实行安全生产“一票否决”制度,从严从细抓安全管理,尽职尽责保落实,提升全员安全意识;奋勇担当,履职尽责,抓好后四个月安全生产措施、行为治理、动态达标、主辅运输系统专项整治、零星工程和临时作业安全管理规定、灾害治理等工作落地落实;精密部署,全面开展“反事故、反违章、反懈怠”活动,要结合实际出台清单化、具体化、可操作性的活动方案,让每位职工认识到安全生产的极端重要性,把思想统一到集团公司各项部署上来。

(侯婧)



为进一步加强企业质量管理,提升全员质量意识,营造“人人关注质量,人人重视质量”的浓厚氛围,9月15日,营运分公司在王家会集运站开展以“强化战略目标定力自信 全方位推动高质量发展 持续提升服务客户能力 加速建设世界一流企业”为主题的质量月宣传咨询活动。咨询仪式上,公司领导向广大干部职工发出了“保安全、提质量、促发展”的倡议,将宣传单发放到每名职工手中,并在印有质量月主题的条幅上进行签名。 李雪 耿婕摄影报道

南关煤业

扣紧雨季“三防”安全“密码锁”

汾西矿业讯 针对近期强降雨天气,南关煤业抓责任落实、抓隐患排查、强化防范措施,环环相扣、步步为营,切实扣紧“雨季三防”安全“密码锁”。

高度重视雨季“三防”期间的安全管理工作,实行24小时值班值守制度,及时收听、收看天气预报,密切关注天气,随时掌握矿区的动态,及时协调处

理突发情况;成立雨季“三防”专项检查组,按照“雨前、雨中、雨后”要求,对地面工业广场、高陡边坡、宿舍公寓、风机房、排洪沟、洗煤厂以及雨季“三防”物资储备库等重点部位关键岗位进行安全大排查,并对现场存在的问题及安全隐患进行责任划分,以“五定五落实”要求限期整改落实到位,确保安全工作“零容忍、零隐患、全覆盖、无死角”。

(陈燕 郭帅)

在党的二十大即将召开的政治敏感期,在山西焦煤“三步并作两年走,九年目标七年完”的加速推进过程中,曙光煤矿9月11日发生了一起运输事故,集团公司于次日召开了紧急视频会,要求在集团团企全面开展事故反思活动,剖析事故发生的原因、经过、性质,举一反三、警钟长鸣,织密织牢安全防护网,全力确保后四个月安全生产稳定运行。

深刻反思,提高思想认识。每一名职工要从思想认识、安全管理、现场管理、行为治理、安全作风等方面深刻反思事故教训,不能墨守成规,思想僵化,要转变思想观念,改进工作作风,主动摒弃“习惯了、干惯了、看惯了”的三惯思想,破藩篱、去顽疾,不做“看客”“旁观者”和“吃瓜群众”,而是成为推动企业发展的一分子。要牢固树立“安全第一”的理念,把安全的外在要求变为职工的内在需求,把安全的硬性规定变为每个人的自觉行动,将安全标准化贯穿于安全生产全过程,在安全与生产发生矛盾时首先把安全放在首位,真正做到脚下有红线、心中有标准、手里有尺度。

直面问题,压实安全责任。事故发生之后,集团公司明确规定:各矿井运输系统除了立井主提升系统归机电管理部以外,其他运输划归生产管理部管理,各矿井运输安装归生产矿长管理,各矿井综采工作面专业化检修队划归采煤队管理。安全工作没有“歇歇脚”的时

候,各级领导干部要加强管理、居安思危、主动防范,安排工作首先考虑安全,分析研判、安排周全;对于这一“前车之鉴”,要铭记于心、践之于行,从事后处理转移到事前预防、事中监督上来,主动扛起安全生产责任、履行安全工作职责,紧扣压实各级安全生产责任,坚持问题导向、目标导向和结果导向,坚决做到不安全不生产。

突出重点,强化整改落实。各单位要严格执行行为治理实施方案,特别是对矿井机电设备检修、顶板管理、“一通三防”、地测防治水、运输设施的入井等进行规范化、标准化管理,狠抓“三违”行为;要针对性地开展全覆盖式安全大检查,分专业、分类别的全方位整治,做好岗位风险源辨识,有效排除自身岗位存在的风险点,确保操作过程中的行为规范及安全可靠,以强有力的举措排查现场安全隐患,杜绝事故的发生,对查出的问题立即跟踪落实,保证整改效果。(韩洁芳)

聚焦安全不散光

——论认真贯彻落实汾西矿业安全紧急视频会议精神

时事评论

争当示范样板 贡献物流力量

——物流贸易公司经理 石全

物流贸易公司深入贯彻会议精神,砥砺奋进、攻坚克难,协调推进安全生产、经营管理、业务发展等各项工作,为加速建设世界一流炼焦煤企业,争当示范样板贡献物流力量。

聚焦安全环保,坚持底线思维。坚决树牢“安全为天、生命至上”的安全管理理念,不断健全杜邦安全管理体系,落实“一岗双责”,强化事故隐患排查治理,抓牢安全“三基”建设,不断加强污染源监测和固体废物管理,健全环境保护管理体系建设,加强宣传培训力度,提升应急处置能力,筑牢安全环保堤坝。

强化精益管理,持续对标一流。进一步规范精益化工作机制,不断提升公司整体管理效能,积极构建科学、合理、规范、有效的制度体系,积极防范化解经营管理风险,加强流程管控,狠抓对

标挖潜,不断提升员工综合能力,努力提升管理水平、降低生产成本、提高运营效益。

提高政治站位,咬定目标不动摇。不断加强煤炭运输管理力度和协调能力,科学合理组织调运、优化运输结构、提高运输效率,保障“公转铁”等各项调运任务顺利完成。积极推进2022年精益创新项目,严把产品质量关,减少热值损耗,切实保障南关电厂生产需要。全面引入市场倒逼机制,着眼内部市场,靶向外部市场,不断提升服务质量,努力提升非主营业务的创收增收能力,确保圆满完成年度各项目标任务。

按下“快进键”跑出“加速度”

一把手访谈

宜兴煤业

严抓行为治理到现场

汾西矿业讯 近期,宜兴煤业综采队以安全生产标准化动态达标和提升职工素养为抓手开展各项工作,强化队组标准化建设,严抓职工行为治理,全面夯实队组安全管理。

他们将1209工作面标准化各项工作细化分解,每天做到班前会上有安排,每班任务有落实,工作完成有回音。同时,遵守规程规定,对现场材料码放、设备摆放、管线吊挂等进行严格规范。加大考核力度,通过百分制评分考核办法,从日常行为举止、工作目标落实、岗位责任制落实、安全生产四个方面对员工行为进行详细考核,明确考核标准,考核结果与绩效挂钩,起到了职工之间互相监督、共同进步的目的。

他们还以队组制定《综采队员工行为手册》和《综采队各岗位正负向手

册》,围绕生产、机电、运输等关键环节展开全方位安全生产大检查,对发现的隐患和问题立行立改全面整改,问题基本在萌芽状态就得到解决,隐患排查治理工作更加扎实有效,针对性更强。

工作现场,管理人员担当作为、认真负责,全体职工自觉主动、尽心尽力,杜绝了操作过程“三违”行为。各班组合协调配合性明显向好,形成互帮互助的良好局面。

(任治明)

贯彻落实下半年工作会 专栏